

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 11.191

Jueves 28 de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 15 céntimos

LA VISITA DEL SANTO PADRE AL PALACIO DEL QUIRINAL

El pueblo de Roma aclama en las calles al Sumo Pontífice

A las diez de la mañana salió el Sumo Pontífice del Vaticano, y a su paso por las calles cae sobre el cortejo una lluvia de flores

ESPAÑA FINANCIERA

NUEVAS EMISIONES
Se están haciendo preparativos para realizar varias importantes emisiones. Una entidad de crédito especial, tiene en cartera dos operaciones distintas. Una de ellas, representa la emisión de títulos nuevos por cien millones de pesetas. Pero también tiene en estudio otra operación de gran envergadura, por lo que se refiere al Ayuntamiento de Madrid, se insiste en que proyecta una emisión nueva de sus títulos, por cantidad respetable, aunque todavía las características definitivas tampoco se conocen. En cartera, se dice que hay numerosas emisiones más. Y que todavía no se han lanzado las más importantes. Lo principal es, que estas emisiones vengan y a ser posible de negocios industriales. Al público le ha dado ahora la manía por buscar esas inversiones de carácter industrial, precisamente las que no le gustaron nunca.

LA TENDENCIA DE LA BOLSA

Continúa materialmente en pura alza el mercado de valores de Madrid. Pero se ha dado el día pasado una circunstancia muy curiosa. Que en los valores del Estado se ha producido una detención poco menos que instantánea del alza. En otras ocasiones—y esto es lo normal—se ha producido primeramente cierta detención en el ritmo alcista. Se han ido agotando las posibilidades, han perdido las cotizaciones velocidad en el camino de la subida y luego ha venido la detención y el apaciguamiento, estableciéndose el «plafond» de sostenimiento o produciéndose algunas reducciones en los cursos. Esta vez, del alza se ha pasado a la estabilidad sin transición alguna. Ya era hora, porque los fondos públicos estaban por las nubes.

Pero en los valores industriales no hay transición, que valga. Alza, alza constante y alza a saños. Los títulos suben 10 duros, 20,30 duros. Y no un día, sino días seguidos. Se trata de una verdadera locura. Y no es, precisamente, especulación. Es, la verdad en el fondo es ésta, que para un paquete de títulos que surja a la venta, se encuentran diez manos ávidas dispuestas a absorberlo. Y la ley fatal de la oferta y la demanda, en la psicología especial que ahora impera en el público, produce con su desequilibrio—no hay más que demandar—esta tendencia al alza que no se fundamenta en ninguna razón de orden lógico, en cuanto a las «normas de inversión», sino simplemente, en la prisa para colocar el dinero.

SITUACION COMERCIAL

Los comerciantes de artículos de uso vestido se encuentran en estos momentos considerando con suma atención la forma en que se produce la coyuntura en sus negocios. Después de una campaña larga de fuertes ventas producidas por la voracidad del público que se encontraba necesitado de todo, ha producido una retención en esta forma de compra, retención que aún no ha podido ser analizada y calificada, pero que crea cierta contracción en la forma de negocios. Por otro lado, parece que en la fabricación se terminó ya el período de pedidos anticipados y ahora comienzan los fabricantes a stockear, produciéndose en cierto modo un retorno a la normalidad. Los reajustes entre precios de producción, precios de venta, y tarifa de ganancia fijas, sin posibilidades de especulación, la incertidumbre sobre cómo se irá formando a medida que entre el año la tendencia de compra en el público, crea un momento tan interesante en el comerciante, momento del que únicamente saldrá aquel comerciante que respetando la nueva política oficial de ganancias limitadas, especulación y sin abuso, sepa manejar al público con los recursos que ofrece la publicidad y el arte de vender.—E. Spes.

Dinamarca tiene 3.805.000 habitantes

Copenhague.—La Agencia Central de Estadística comunicó en Julio de 1939 que la población de Dinamarca cifraba en 3.805.000 habitantes, cifra 3.777.000 en la misma fecha del año precedente.

En la gran escalera de honor del Palacio del Quirinal, Víctor Manuel III ha recibido al Padre Santo

Roma, 27 (2 t.)—Su Santidad se ha trasladado esta mañana al Palacio del Quirinal para devolver la visita que los Reyes-Emperadores le hicieron el día 21. A pesar de la lluvia, una enorme multitud se agolpaba en las calles por donde había de pasar el cortejo pontificio.

SALE EL PAPA DEL VATICANO

Poco antes de las diez de la mañana, Su Santidad Pío XII, que llevaba sombrero color escarlata con galones y borlas de oro, salió del Vaticano y ocupó un automóvil, que inmediatamente se puso en marcha, seguido de otro coche, en el que iban los dignatarios pontificios, entre ellos el decano del Colegio Cardenalicio, cardenal Granito di Belmonte; el cardenal secretario de Estado, monseñor Maglione y el cardenal Tedeschini, en su cualidad de prelado palatino.

En la extremidad de la Plaza de San Pedro se hallaba un destacamento de guardias suizos, que rindió honores, mientras que al otro lado de la simbólica frontera estaba formada una compañía de soldados italianos que presentaban armas.

LA MISION REAL ITALIANA

En este momento la misión real, presidida por el primer ayudante del Rey-Emperador, general Acinari de Bernezzo, se acercó al coche de Su Santidad, dando la bienvenida al Sumo Pontífice. El cortejo reanudó la marcha hasta llegar a la tribuna ocupada por el gobernador de Roma y por los representantes de los distritos de la Ciudad Eterna. El gobernador general, príncipe Borgehte, leyó un documento de salutación al Sumo Pontífice en nombre de la ciudad. Contestó Su Santidad con breves palabras en las que agradeció la cordial acogida. Los ocupantes de la tribuna se unieron al cortejo, que poco después llegaba al Quirinal.

ACLAMACIONES AL PAPA

Durante todo el recorrido la multitud no ha dejado de aclamar a Su Santidad, quien agradecía sonriente esas manifestaciones, al mismo tiempo que bendecía a la multitud a derecha e izquierda.

A LAS CUATRO SEMANAS DE GUERRA RUSO-FINLANDESA

Calurosa exaltación inglesa del valor de los finlandeses

DURANTE LA GUERRA

Detención de un torturador de detenidos

Fué teniente del Ejército rojo Murcia, 28 (2 t.)—El ex teniente del Ejército rojo, Antonio Rodríguez Martín, natural de Palencia, confidante del S. I. M. y que formaba parte del Comité de tortura de la prisión de Monte Olivete, de la provincia de Valencia, ha sido detenido. En sus declaraciones ha manifestado que al ser reconquistado Belchite por el Ejército nacional, los responsables de dicha prisión acordaron en una reunión que tuvieron con la tripulación del "José Luis Díez" realizar determinadas represalias entre los detenidos. Muchos de estos fueron torturados, a consecuencia de lo cual gran número de ellos estuvieron enfermos, y algunos perdieron la vida.

Las glorias de la aviación italiana

Roma.—En estos momentos bélicos por que atraviesa Europa conviene recordar cuál fue la contribución de la aviación italiana a la victoria de los aliados. Al comienzo de la gran guerra la aviación italiana no se encontraba en condiciones muy florecientes: apenas tenía 58 aeroplanos desarmados y sin instalaciones fotográficas, todos ellos de marca extranjera; la industria nacional italiana tenía únicamente cinco firmas, con una capacidad de producción de 30 a 50 aparatos al año. Los pilotos sumaban 91 en total, los observadores 30 y únicamente había cinco escuelas de pilotos. Tanto los técnicos como los pilotos, animados por una fe admirable, se dispusieron a afrontar la lucha. De la acción aislada se pasó al bombardeo en masa; de los 58 aparatos que

El sentimiento patriótico centuplica las fuerzas de un país

Hay que ayudar con urgencia a Finlandia para que consiga la victoria final

Londres, 27 (2 t.)—La Prensa británica de esta mañana informa sobre los notables hechos de armas de las tropas del mariscal Mannerheim, y rinde homenaje de admiración al heroísmo del pueblo finlandés, al valor de su Ejército y a las excepcionales cualidades de sus jefes militares. Hoy hace cuatro semanas que el Ejército rojo desarrolló su ofensiva general contra Finlandia. El mundo entero temió, a causa de la aplastante superioridad numérica del agresor, que los finlandeses serían rápidamente aniquilados. Sin embargo hoy el Ejército finlandés, después de resistir las embestidas soviéticas, toma la iniciativa en las operaciones e inflige tremendas pérdidas al enemigo. Este hecho, que sobrepasa con mucho los pronósticos más optimistas, es destacado por los periódicos londinenses, al mismo tiempo que deducen de él diversas enseñanzas. En primer lugar ponen de relieve que el sentimiento patriótico de un pueblo puede centuplicar sus fuerzas. Agregan que el soldado finlandés es uno de los mejores combatientes europeos y sus mandos son de primera clase. Estiman que al perder los soviets la primera fase de la guerra, el Ejército soviético proclama una vez más su incapacidad para asegurarse una rápida victoria en territorio extranjero, lo cual se debe no sólo a la mala calidad del material, sino a la incapacidad de sus mandos. Finalizan los periódicos pidiendo con insistencia el envío urgente de armas y municiones a Finlandia para ayudar a este país a conseguir la victoria definitiva que será de la más alta importancia para la causa de la humanidad.—Efe.

DIFICULTADES EN LA GRAN BRETAÑA

SIGUE EL ALZA DE PRECIOS DE LAS MATERIAS PRIMAS

El ministerio de Abastecimiento británico ha aumentado inesperadamente las cotizaciones oficiales vigentes para el cobre, plomo y cinc que se habían mantenido constantes desde el principio de la guerra. Las de cobre han subido de 51 a 62 libras esterlinas, las de plomo de 17 1/2 a 21 y las de cinc de 15 1/2 a 25 3/4 por tonelada. El precio de estaño subió, en brevisimo espacio de tiempo, de 230 a 282 libras esterlinas por tonelada. El precio del algodón acusa, desde el principio de la guerra un aumento del 70 por 100. Este alza poco tranquilizadora de los precios de materias primas, con la que corre parejas la de los precios de víveres, tiene todos los caracteres de una inflación inminente. El mismo ministro de Hacienda británico, sir John Simon, ha tenido que reconocer, según un informe de la Yorkshire Post, que Inglaterra presenta ya actualmente los primeros síntomas de una inflación que se manifiesta en el aumento de los precios y en la subida de los jornales. El descontento manifiesto de amplios círculos de la población inglesa por el alza de los precios se ha exteriorizado en diferentes manifestaciones de obreros que han tenido lugar principalmente en el centro de Inglaterra y en los distritos obreros de Escocia. Sobre todo ha producido gran indignación la última declaración del ministerio de Abastos británico, según la cual los soldados británicos procedentes de Francia y que se dirigen a su patria con permiso durante las fiestas de Navidad, y los niños evacuados, que con el mismo motivo regresan a sus hogares no recibirán manteca. Los trabajadores ingleses se van convenciendo cada vez más de que esta guerra es para Inglaterra más bien una guerra de los ricos y que los pobres son los que tienen que pagar las consecuencias de la misma. En oposición a esta situación inglesa se encuentran las condiciones de aprovisionamiento en Alemania, donde

Construcción de aeroplanos plásticos

Los Angeles.—Una sociedad de construcciones aeronáuticas constituida a propósito, anuncia que en breve iniciará la construcción en serie de aeroplanos plásticos. Esta denominación ha sido dada a los aparatos que en sus partes esenciales—alas y fuselaje—son fabricados con una sustancia en la que entran pulpa de madera y sustancias químicas. Esta sustancia se echa en unos moldes especiales y después el aparato plástico es sometido al fuego en hornos a propósito antes de ser completado con la instalación de los diversos mecanismos. La sustancia de que se hacen estos aeroplanos plásticos se parece mucho a la baquelita y es muy resistente al peso y a la resistencia de las alas, incluso en los vuelos acrobáticos. Además tiene la propiedad de ser absolutamente impermeable. El primer aparato de este tipo está ya preparado y dispuesto para efectuar las pruebas. Está provisto de un motor de 170 HP y puede alcanzar una velocidad de 247 kilómetros por hora. La sociedad espera vender estos aparatos a 3.500 dólares, o sea a mitad de precio que un aparato corriente.—C. I. B.

El Subsidio Familiar quedará implantado definitivamente en la Agricultura.

En 1940 los campesinos inscritos en el Censo, percibirán los beneficios del mismo.

FUTBOL NACIONAL

El Sevilla F. C. es campeón

Así lo ha resuelto la Federación de fútbol Sevilla, 28 (3 t.)—El presidente del Sevilla F. C. ha recibido una carta de la Federación nacional de fútbol en la que se declara que no hay más campeón de España que el Sevilla F. C. Con esta resolución se ha puesto fin al pleito del título de campeón. Como es sabido, el Sevilla obtuvo en el estadio de Montjuich la copa del Generalísimo. En algunos medios se decía que por no haber tomado parte en el campeonato algunos equipos, aquel perdía su carácter nacional y, por tanto, el campeón seguía siendo el Madrid. La Federación nacional ha manifestado que desde ahora en adelante la antigua copa de España se llamará copa del Generalísimo. He aquí por qué el campeón de España es hoy el Sevilla.—Logos.

DICE «DAILY TELEGRAPH»

Obras alemanas de defensa cerca de Luxemburgo

Carreteras estratégicas y concentración de tropas; planos de la región y sondeo de los ríos Londres, 28 (2 t.)—"Daily Telegraph" dice que la actividad de los alemanes en las proximidades de la frontera luxemburguesa ha causado malestar en este país. Estas actividades se manifiestan de diferentes maneras. Se construyen carreteras estratégicas fuera del alcance de los cañones franceses. Los oficiales de Estado Mayor, alemanes, han levantado planos de la región y sondado ríos para conocer los vados. El diario citado destaca que se han concentrado tropas en dicha frontera. Estas actividades alcanzan al mes de Octubre y se han mantenido hasta fines de Noviembre.

A lo largo del Mosela los alemanes han establecido puestos de ametralladoras y alambres. Estas nuevas defensas descienden desde Wasserbillig a Remich, incorporando de esta forma a la línea Siegfried una región que hasta ahora carecía de defensas permanentes. A causa del carácter definitivo de las obras realizadas, los luxemburgueses lo interpretaron como una preocupación por parte de Alemania, pero a partir de Diciembre se muestran inquietos por las obras de ampliación que se llevan a cabo en las carreteras. Por otra parte, piensan que los ríos Mosela, Sauer y Our no suponen una protección eficaz para la frontera.—Efe.

En el número 22 de la revista «X», consultorio sentimental, matrimonial y grafológico

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Construcción de aeroplanos plásticos

Los Angeles.—Una sociedad de construcciones aeronáuticas constituida a propósito, anuncia que en breve iniciará la construcción en serie de aeroplanos plásticos. Esta denominación ha sido dada a los aparatos que en sus partes esenciales—alas y fuselaje—son fabricados con una sustancia en la que entran pulpa de madera y sustancias químicas. Esta sustancia se echa en unos moldes especiales y después el aparato plástico es sometido al fuego en hornos a propósito antes de ser completado con la instalación de los diversos mecanismos. La sustancia de que se hacen estos aeroplanos plásticos se parece mucho a la baquelita y es muy resistente al peso y a la resistencia de las alas, incluso en los vuelos acrobáticos. Además tiene la propiedad de ser absolutamente impermeable. El primer aparato de este tipo está ya preparado y dispuesto para efectuar las pruebas. Está provisto de un motor de 170 HP y puede alcanzar una velocidad de 247 kilómetros por hora. La sociedad espera vender estos aparatos a 3.500 dólares, o sea a mitad de precio que un aparato corriente.—C. I. B.

PARA LA PASCUA MUSULMANA

Un donativo del Caudillo de 500.000 pesetas

Tetuán, 27.—Como el día 20 se celebrará la tradicional Pascua musulmana de Aid el Kebir, llamada Pascua grande y conocida vulgarmente por el nombre de Pascua del Borrego, Su Excelencia el Generalísimo ha concedido 500.000 pesetas para adquirir carneros con los que puedan celebrar esta tradicional fiesta las numerosas familias musulmanas de las plazas del Protectorado y soberanía.

Al mismo tiempo se ha confeccionado un brillantísimo programa de festejos, por deseo expreso de Su Excelencia el alto comisario, general Asensio, y además se ofrecerán abundantes comidas, con reparto de comestibles, a los necesitados musulmanes, así como prendas de abrigo. Habrá carreras de pólvora, a pie y a caballo, partidos de fútbol y baloncesto, cine, teatro, concursos y repartos de premios.

LEGA A FRANCIA

El primer contingente de tropas indias

Londres, 27.—El corresponsal de la Agencia Reuter con las fuerzas expedicionarias británicas comunica que las tropas indias se encuentran nuevamente en Francia, para unirse a sus camaradas ingleses en armas. El primer contingente de dichas fuerzas está siendo desembarcado actualmente en un puerto francés, y se compone enteramente de musulmanes de todas las partes de la India. Van mandados por oficiales indios e ingleses y acompañados por no combatientes, entre los que se encuentran profesores de religión, cocineros, aguadores y barrereros. Las tropas indias llevan consigo sus propias provisiones, traídas de la India. El Comisario británico de Compras se ocupa desde ahora en comprar animales vivos para las fuerzas indias, en especial cabras, que tienen que ser entregadas vivas y sacrificadas, según las costumbres religiosas indias.—Efe.

Se pide que el año 1940 se denomine "Año del Pilar"

Tortosa, 27.—La Junta Diocesana de Acción Católica ha dirigido un telegrama al ministro de la Gobernación en solicitud de que el año 1940 sea denominado «Año del Pilar», en atención a cumplirse en él el XIX centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza y por ser la Virgen de la Victoria, como dijo el propio ministro de la Gobernación en reciente discurso, en Zaragoza.

LA GUERRA ENTRE RUSIA Y FINLANDIA

RETROCESO ROJO DE OCHENTA KILOMETROS EN TRES DIAS

Los finlandeses han adoptado un nuevo procedimiento de ataque, utilizando los patines para deslizarse sobre el hielo

Altos jefes militares soviéticos fusilados por la policía secreta rusa

Londres, 27.—La retirada roja se ha transformado en una «débacle» en el sector de Salla, donde, según el corresponsal de la United Press, los rusos han cedido ochenta kilómetros durante los últimos tres días. Mientras tanto, los finlandeses han adoptado un nuevo procedimiento de ataque, volando con patines sobre los lagos helados y vistiendo el famoso uniforme blanco, que los hace confundirse con la nieve. Aparecen inopinadamente en los más varios lugares para descargar golpe tras golpe sobre las desorientadas fuerzas rojas, y desaparecen de nuevo sin dejar rastro. Después de la guerra sobre esquíes, la guerra sobre patines completa la desconcertante táctica finlandesa. Esta es la primera vez en la Historia que se usan los patines en la guerra, y su empleo por los finlandeses ha malogrado también la esperanza rusa de aprovechar para avanzar el endurecimiento del hielo de los lagos.

El primer intento de avance sobre el lago Suvanto, para coger de revés la línea Mannerheim, encontró ayer una sangrienta respuesta por parte de las fuerzas patinadoras. Según Webb Miller, cerca de mil rusos han sucumbido ahogados. Al mismo tiempo que los patinadores hostilizaban en patrullas a las fuerzas rusas, éstas eran objeto de intensos ataques por parte de la artillería finlandesa, que, disparando desde las orillas sobre la superficie helada de los lagos, obtenía magníficos blancos.

Según anuncia el embajador finlandés en Londres, los rusos inician la misma táctica de los rojos españoles, consistente en colocar en vanguardia a los prisioneros y a las mujeres para cubrir el avance, convirtiéndolas en víctimas de las minas.

El mismo embajador comunica la llegada a Finlandia de varios miles de voluntarios suecos. Estos serán organizados en legiones, al mando del general sueco Linder, el cual pidió el retiro al comienzo de la agresión roja. Los voluntarios suecos llevan cuadros completos de oficialidad y equipos; las armas les han sido suministradas en Finlandia.—Assia.

LA LUCHA EN EL ISTMO DE CARELIA

Helsinki, 27.—Los observadores militares subrayan que lo más importante de la jornada se refleja en el parte oficial de las operaciones de Carelia. Los combates en la frontera Este se desarrollan actualmente en una comarca casi desierta y no presentan

otro interés que el continuo avance de los finlandeses.

En el istmo de Carelia—añaden—es donde los rusos se han jugado estos días sus cartas decisivas. Desde un principio realizaron grandes esfuerzos y se lanzaron a violentos ataques, sin lograr romper en un solo punto las líneas de defensa finlandesa. Estos ataques no han cesado todavía, sino que han terminado en un sitio para empezar en otro. Hoy, los rusos parecen haber concentrado sus intentos sobre tres sectores principales: el lago Hatjalahti, la parte del río Vuoski, conocida con el nombre de Suvanto, y el río Taipale. El primer punto es, sin duda, el que ha escogido el mando soviético con la esperanza de encontrar el «talón de Aquiles» de la defensa de Finlandia; pero la dirección del ataque ha sido hoy Suvanto. Esto significa que los finlandeses son aún dueños de la orilla meridional del lago, a pesar de la constante presión enemiga.

La conclusión que se deduce del comunicado de hoy es que el Ejército finlandés resiste admirablemente. Los ataques soviéticos se renuevan y se repiten en todos los sectores, con grandes refuerzos de artillería y de tropas siempre frescas. Sin embargo, la resistencia constante de los finlandeses ante un enemigo tan superior en número puede conducir a la fatiga. De ahí que la preocupación primordial del Alto Mando finlandés sea la «dosificación» de las reservas y la aplicación, cada vez más perfeccionada, de un sistema de defensa a base de destacamentos pequeños, pero fuertes, entrenados y «estratégicos», para poder seguir haciendo frente a los invasores con el Ejército de que dispone el país, y que sólo es la quinta parte del que le ataca.

A este propósito el istmo de Carelia, donde los rusos se estrellan desde hace cuatro semanas, es, en cierto modo, el «muro finlandés de Europa y de occidente».—Efe.

EL PARTE FINLANDESE

Helsinki, 27.—Comunicado oficial: «En el istmo de Carelia ha actuado vivamente la artillería enemiga. Al Norte del lago Ladoga, en Hatjalahti, el enemigo se lanzó al ataque, pero fué rechazado, con la pérdida de ocho tanques. Los rusos han intentado de nuevo atravesar el Suvanto, al Este de Lapinlahti, fracasando en la tentativa. La noche, en Helja, el enemigo intentó otra vez atravesar el Suvanto,

originándose una batalla que aún continúa. En el río Taipale ha sido rechazado un violento ataque de los soviets, sostenido por el fuego de la artillería.

En la frontera oriental, la jornada ha sido relativamente tranquila. Al Nordeste del lago Ladoga el enemigo ha perdido más de cincuenta hombres en escaramuzas con nuestras avanzadas y patrullas. También ha sido rechazado un ataque soviético en dirección de Suckyjaervi. Al Nordeste de Lieska, el enemigo se bate en retirada hacia la frontera, en la dirección de Kivivaara. Nuestras tropas han avanzado hasta Laklavaara, capturando siete tanques al enemigo. Durante el combate librado en Pispajaervi, nuestros soldados cogieron un tanque soviético. Sin más novedades que señalar.

ACTIVIDAD EN EL MAR.—El enemigo se ha limitado a efectuar ataques aéreos contra las baterías finlandesas del golfo de Finlandia y del lago Ladoga. Estos ataques no han causado ningún daño digno de tenerse en cuenta.

ACTIVIDAD AEREA.—La actividad de la aviación en el campo de operaciones se ha limitado al istmo de Carelia. Los daños ocasionados por la aviación enemiga han sido insignificantes. Sin embargo, ésta ha efectuado varios «raids» contra la población civil, que han causado bastantes víctimas. El principal ataque fué dirigido contra Kotka, ocasionando cuatro muertos y varios heridos. En otras partes no se registran pérdidas de vidas humanas, sino solamente algunos heridos. La aviación finlandesa se ha limitado a efectuar vuelos de reconocimiento y a la caza de aparatos enemigos. Un avión ruso fué derribado en el curso de la jornada.—Efe.

JEFES MILITARES RUSOS FUSILADOS

Paris, 27.—Según informaciones de Moscú tres generales soviéticos y otros seis altos jefes del Ejército rojo han sido fusilados por la Policía secreta rusa. Estas medidas han sido tomadas como consecuencia de la retirada soviética en Finlandia.

También se dice en Helsinki que el ministro de Rusia en Finlandia ha sido fusilado en Moscú. Los periódicos finlandeses señalan que este diplomático estaba ya en desgracia antes de empezar el conflicto. Había anunciado a su

Gobierno que creía que Finlandia estaba dispuesta a aceptar las reivindicaciones soviéticas, lo que—como después se ha visto—no era precisamente la verdad.

Se hace observar en Finlandia que la delegación soviética estaba integrada por hombres que nada tenían que ver con la diplomacia.—Efe.

5.000 PRISIONEROS

Riga, 27.—Un mensaje telefónico de Helsinki a última hora da cuenta de que las tropas finlandesas han hecho en el día de hoy cinco mil prisioneros soviéticos, en la gran batalla verificada en el extremo Norte de Finlandia. El mismo despacho añade que los bosques están llenos de rusos muertos y heridos.—Efe.

SENSACION EN RUSIA POR LOS FRACASOS

Londres, 27.—El corresponsal del «Daily Telegraph» en Moscú declara que las precauciones tomadas por los dirigentes soviéticos para ocultar al pueblo los continuos fracasos del Ejército rojo en Finlandia han resultado inútiles. «En los últimos días—dice—la sensación de la guerra ha llegado hasta Moscú, a pesar de las fiestas organizadas para conmemorar el cumpleaños de Stalin y de las elecciones sin contrincantes («laboradas») en los Soviets locales. Una secreta tensión se observa en las calles, donde se empieza ya a oír hablar de heridos y prisioneros rusos y de repliegues ante el Ejército finlandés, que hasta ahora ha sido presentado al pueblo ruso como «un conjunto amorfo de policías y «blancos despreciables», infinitamente inferior a las fuerzas expedicionarias soviéticas.

En Moscú se sabe ya que los hospitales de Leningrado están abarrotados, que las escuelas públicas han sido cerradas, en parte como medida de precaución contra las incursiones aéreas, pero probablemente para llenarlas de camas, y que los hospitales de sangre de varias localidades situadas a lo largo del ferrocarril de Leningrado a Moscú han sido evacuadas y los heridos trasladados a los alrededores de la capital y a otros pequeños pueblos más alejados. Por último, se sabe también que uno de los mayores hospitales de Moscú ha sido rápidamente evacuado de enfermos civiles para dejar sitio a los numerosos heridos que llegan del frente. Todo esto es objeto de comentarios callejeros, más o menos velados, entre los obre-

Las obras de reconstrucción del Castillo de la Mota

Terminarán en otoño de 1940. En la reedificación se conservará la construcción primitiva

Madrid, 27.—El castillo de Medina del Campo se está reconstruyendo por iniciativa del Caudillo, que se dedicará a Escuela de Mandos de la Sección Femenina. Las obras terminarán en el otoño de 1940. En la reconstrucción trabajan prisioneros de guerra.

Por ser el lugar donde murió Isabel la Católica, ha sido elegido para la Sección Femenina.

En la reedificación se conservará la construcción primitiva.

En las obras de excavación se han encontrado útiles guerreros sin valor artístico; monedas del siglo XVIII. Un trozo de vidrio morisco ha sido lo único de valor hallado.

En el piso bajo, de los tres que consta, se establecerán las dependencias más visibles: clases, aula y capilla. El principal se destinará a las habitaciones de las jefes. Donde se hallaba la morada de la Reina, una sala de fiestas o salón de actos; comedores, cocinas de aprendizaje y dormitorios de profesores; y en la tercera planta los dormitorios de alumnas, lavabos, duchas y baños. También se instalarán la biblioteca y la sala de estudios.

La capacidad de esta Escuela está calculada para 150 plazas.

La ofrenda al Apóstol Santiago

En nombre del Caudillo la hará el gobernador de La Coruña

Santiago de Compostela, 27.—El día 30 se celebrará la tradicional ofrenda al Apóstol Santiago en la festividad conmemorativa del traslado de su cuerpo. En nombre del Jefe del Estado hará la ofrenda el gobernador civil de La Coruña, don Emilio Aspe Vaamonde.

Un crucifijo de Guernica

Le entrega al Papa el embajador de España en el Vaticano

Bilbao, 27.—Para entregar a Su Santidad el Papa un crucifijo, regalo de la Diputación de Vizcaya, tallado en madera del Arbol de Guernica, que ha llegado ya a Roma, nuestro embajador en el Vaticano ha solicitado una audiencia especial del Santo Padre, según comunica el señor Yanguas al presidente de la Diputación.

ros, cuyos padres, hermanos o hijos fueron llevados a las filas del Ejército rojo para que los oficiales soviéticos—según propia expresión de los primeros días—«tomasen el té muy pronto en un café de Helsinki».—Efe.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

DON VICTORIANO SANZ GARCIA

Capellán mayor de la Armada

Falleció en Madrid el día 23 de Diciembre de 1939

a los 75 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenados sobrinos,

Participan a sus amistades esta sensible pérdida y suplican una oración en sufragio de su alma, a la vez que la asistencia al funeral, que se celebrará en la parroquia de Riaguas de San Bartolomé, su pueblo natal, el sábado, día 30.

No se reparten esquelas.

LA VISITA DEL SUMO PONTIFICE A LOS REYES-EMPERADORES

MEDIA HORA DURO LA ENTREVISTA DE S. S. PIO XII CON EL REY

A pesar de la lluvia, el Santo Padre regresó al Vaticano en automóvil descubierto, aclamado, como a la ida, por la multitud

Ultima hora

Discurso de Su Santidad ante los Reyes

Que la paz de Italia vuelva a los demás pueblos

Roma, 28 (7 t.).—En la audiencia privada celebra con los Reyes-Emperadores, Pio XII pronunció un discurso, en el que dijo que en este día, ante los Reyes, ante el pueblo de Italia, ante los cardenales, Príncipes y Princesas reales y personalidades de la Corte y del Gobierno, nuestra alma renueva la expresión de su profunda satisfacción por la visita que los Reyes hicieron al Vaticano, que ha exaltado ante nuestros ojos, ante Roma y el mundo entero, el espíritu católico de Italia.

Pontífice fué Sala del Trono, cuando el Quirinal perteneció a los mismos. Aquí Su Santidad Pio XII recibió el homenaje de las casas civil y militar de los Emperadores y de las demás autoridades y Corte.

Pasó después a la Sala Roja, en la que quedó el cortejo.

ENTREVISTA DEL PAPA CON EL REY

El Papa, acompañado por el Soberano de Italia, pasó a la Sala del Trono, donde celebraron la entrevista, que duró media hora aproximadamente.

Seguidamente se efectuó la presentación del séquito de Pio XII a Víctor Manuel.

EN LA SALA DE CORACEROS

Reorganizada la comitiva, se dirigió a la Sala de Coraceros. En ésta, la Emperatriz se despidió de Su Santidad que, acompañado por el Rey-Emperador, descendió por la escalera de honor. Víctor Manuel III y Pio XII se despidieron con toda cordialidad. Su Santidad subió al automóvil. Las fuerzas presentaron armas y las bandas interpretaron los himnos Pontificio y de la Casa Real italiana.

EL PONTIFICE REGRESA AL VATICANO

El cortejo pontificio sale del Palacio del Quirinal y regresa al Vaticano por el mismo itinerario entre las aclamaciones de la muchedumbre.

El Santo Padre va en automóvil descubierto, a pesar de la lluvia. En la frontera, esto es, en el límite de la plaza de San Pedro, esperaban al Papa el gobernador de Roma y la misión real que le despidieron al abandonar el territorio italiano.

Su Santidad hizo detener el coche y, descubierto, conversó cordialmente con el jefe de la misión real.

Por último, el coche del Pontífice franqueó la frontera. La Guardia Suiza y la Gendarmería Pontificia rindieron honores al Santo Padre, que se retiró seguidamente a sus habitaciones.

EL PAPA RECIBE AL EMBAJADOR ITALIANO

Ciudad del Vaticano, 28 (5 t.).—Tan pronto regresó el Santo Padre de su visita a los Reyes-Emperadores, recibió en audiencia privada al embajador de Italia en el Vaticano, Dino Alfieri.—Efe.

LOS NUEVOS MUNICIPIOS

Dos millones para obras en Almería

Almería, 28 (5 t.).—La Gestora municipal ha aprobado el presupuesto para 1940, que importa cinco millones de pesetas.

Dos millones se destinan a obras de mejora en la ciudad.—Efe.

Inglaterra y Suecia

Estocolmo, 28 (5 t.).—El ministro de Negocios Extranjeros ha manifestado que ha quedado ultimado un acuerdo económico de guerra entre Suecia e Inglaterra. Tiene por objeto adaptar a la situación creada por la guerra las estipulaciones comerciales vigentes entre los dos países.—Efe.

Todas las actividades de la Sección Femenina con magníficas fotografías y dibujos en el Almanaque de 1940 de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

PRENSA ALEMANA

El Reich se opondrá a la extensión del conflicto

Prosigue la campaña contra Inglaterra y Francia

Berlín, 28 (5 t.).—De la Redacción de la Agencia Efe en la capital del Reich:

Los periódicos prosiguen su campaña contra Francia e Inglaterra, recordando que los ingleses, que dicen que luchan por la libertad de los polacos y de los checos, son los mayores opresores de pueblos del mundo.

Se comenta la nota de "La Correspondencia Política y Diplomática", relativa a los manejos de Francia amparando al Gobierno polaco, que ha publicado un manifiesto, en el que dice que al fin de la guerra renacerá un gran Estado eslavo que comprenderá desde el Báltico al Mar Negro y el Adriático.

El órgano oficial señala el peligro de jugar con el equívoco del paneslavismo, y dice que Alemania se opondrá a la extensión del conflicto actual.

La Prensa continúa sin publicar comentarios al llamamiento pacífico de la Santa Sede.—Efe.

El abastecimiento de Madrid

Más de diez mil vacas lecheras

En breve quedarán resueltos los problemas de la leche y del aceite

Madrid, 28 (5 t.).—Continúa mejorando el abastecimiento de la capital en todos los órdenes. En breve quedará resuelto completamente el abastecimiento de leche. El gremio de vacaeros ha traído de Santander varios millones de vacas. Se calculan en más de diez mil las que existen ya en Madrid y sus alrededores. Las que proceden de la Montaña se hallan en plena producción, dando de quince a veinte litros diarios.

El consumo total asciende a más de doscientos mil litros diarios y, sin embargo, ha desaparecido la escasez, al mismo tiempo que ha mejorado la calidad del artículo merced a la perseverante labor realizada por el Ayuntamiento.

En cuanto al aceite, están camino de Madrid ciento cincuenta mil litros, y dentro de poco quedará casi normalizado por completo el suministro de este producto.

También se realizan gestiones para regular la venta de huevos.—Logos.

La letra Y, símbolo y emblema de la mujer hispana, se titula un interesante artículo en «Y», revista para la mujer, editada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Cinco niños en un parto!

La Habana, 28 (5 t.).—Una campesina ha dado a luz cinco niños en la Casa de Maternidad de La Habana.—Efe.

Pollería de Francisco Gil

Cronista Lecea, 2

Mañana, viernes, se pondrán a la venta pollos a 12 pesetas.

Máquinas de escribir «Underwood»

Paga más que nadie las máquinas usadas de su marca en cualquier estado. Máquinas de calcular y sumar de todas las marcas y modelos. Ofertas verbal y por escrito.

Alberto González, Perocota, 1. Tel. 292. Apartado 22.

La repercusión internacional de la reciente visita que, con carácter oficial los Soberanos de Italia han hecho a Su Santidad el Papa y los discursos pronunciados en aquella memorable circunstancia, ha sido muy considerable en todo el mundo, pero es, sobre todo, en aquellos países católicos que aún mantenían algunas prevenciones contra el Fascismo, donde la impresión despertada por el acontecimiento ha sido muy honda.

En efecto, no habían faltado unos pretendidos sabihondos que achacaban al fascismo un insuficiente respeto para los derechos y prerrogativas de la Iglesia; aunque ello no existiera más que en su imaginación, sin embargo, tales objeciones no dejaban de sembrar desconfianzas y prevenciones en los espíritus sencillos, faltos de criticismo.

Pero ahora es el propio Pontífice, el cual, devolviendo la visita a los Soberanos de Italia expresa su alta aprobación al régimen, que ha asegurado la paz religiosa de Italia, factor decisivo para la paz social y para la paz internacional.

Una vez más se confirma el acierto de Su Santidad el llorado Pio XI, cuando calificó a Mussolini de hombre providencial, ya que ha sido gracias a la perspicacia y sagacidad del Duce que pudieran ser sorteadas y removidas las dificultades que durante largos años habían impedido la reconciliación entre el Estado italiano y la Iglesia romana.

El desarrollo de los acontecimientos ha demostrado cómo también en este campo "Mussolini tenía razón": a los diez años de su conclusión, los Pactos de Letrán, que regulan las relaciones entre el Estado fascista y la Iglesia en plena soberanía e independencia recíproca, han confirmado su eficacia y han contribuido a crear el clima de unidad moral que caracteriza la Italia de hoy y que le permite afrontar felizmente la delicada situación internacional.

Su Santidad Pio XII apreció, especialmente, la labor desarrollada por el Gobierno fascista, eficazmente sostenido por el bloque granítico del pueblo italiano, a



Su Santidad Pio XII que, aclamado fervorosamente por el pueblo de Roma y marchando el cortejo pontificio bajo una lluvia de flores, ha devuelto la visita a los Reyes-Emperadores de Italia en el Palacio del Quirinal

favor de la paz—anhelo constante de la Santa Sede—reconociendo cómo la eficacia de la acción italiana depende en gran parte de la paz religiosa alcanzada y del respeto recíproco de las dos potestades, realizado por el régimen fascista italiano.

LA REINA RECIBE AL PONTIFICE

Roma, 28 (5 t.).—En la Sala de Coraceros esperaba la Reina-Emperatriz acompañada por la princesa de Piemonte y otras princesas reales.

Tan pronto Su Santidad llega al final de la gran escalera de honor, Su Majestad salió al encuentro del Sumo Pontífice y le rindió homenaje. Lo propio hicieron los príncipes.

La Reina se colocó a la derecha de Pio XII. Las princesas lo hicieron a la derecha de los príncipes reales.

EN LA CAPILLA PAULINA

Seguidamente el Sumo Pontífice pasó a la Capilla Paulina, en cuya entrada el capellán de la Corte ofreció a Su Santidad el hisopo, con el que Pio XII roció con agua bendita, primero a los Reyes-Emperadores y después a todo el séquito.

Precedido por la cruz papal, Su Santidad entró en la capilla seguido por los Soberanos y el cortejo, donde adoraron por algún tiempo al Santo Sacramento.

EN LA SALA AMARILLA

La comitiva pasó seguidamente a la Sala Amarilla, que en tiempos de los

LA GUERRA EN EL OESTE

En algunos combates se llegó al cuerpo a cuerpo

Golpes de mano alemanes contra los puestos avanzados franceses

París, 28 (5 t.).—Parte oficial correspondiente a la mañana de hoy: Sin novedades dignas de mención durante la noche.—Efe.

Berlín, 28 (5 t.).—Comunicado del alto mando alemán: Sin novedades en el frente Oeste.

Los aviones ingleses intentaron a primera hora de la tarde de ayer un ataque a la costa alemana del mar del Norte. La tentativa fracasó merced a la rapidez con que intervino la defensa alemana. De los dos aviones ingleses que consiguieron llegar a la costa, uno fué abatido por un caza alemán y el otro por el fuego de los antiaéreos.—Efe.

COMENTARIO DE LA HAVAS

París, 28 (5 t.).—La Agencia Havas dice que aunque el mal tiempo paralizó la actividad aérea, continuaron los golpes de mano y la actividad de las patrullas, en medio de la niebla, en numerosos sectores del frente Rhin-Mosela.

El día de ayer se señaló por la particular agresividad de los alemanes, que enviaron numerosas patrullas, especialmente en la región de Nied, y desarrollaron golpes de mano contra las posiciones avanzadas francesas. Dos de estas operaciones estuvieron acompañadas de preparación artillera.

En la región del Sarre, un pequeño ataque local tuvo por objetivo un puesto avanzado francés, que fué rechazado fácilmente.

Otro ataque se efectuó en un bosquecillo de los Vosgos. El combate fué corto, pero extraordinariamente vivo, llegándose al cuerpo a cuerpo.

Las patrullas francesas desarrollaron actividad en la región Este del Mosela.

Por el mal tiempo no ha habido actividad aérea. Tan sólo fueron vistos dos aviones alemanes a gran altura, al Norte de Francia.—Efe.

EN BARCELONA

Detención de un significado faista

Barcelona, 28 (5 t.).—Ha sido detenido Antonio Torrema, elemento de la F. A. I., autor de incendios de varias iglesias. Fué teniente de la columna Durruti.

Cuando fué liberada Barcelona, utilizó documentación falsa. Sus familiares manifestaban que había muerto, llegando a vestir de luto.—Logos.

LA GUERRA EN FINLANDIA

Los rusos a 45 kilómetros de Viborg

Continúa la salida de voluntarios daneses para Finlandia

Helsinki, 28 (5 t.).—Las tropas soviéticas del istmo de Carelia están a cuarenta y cinco kilómetros de Viborg, frente a las defensas de la línea Mannerheim.

Es posible que empleen contra la ciudad cañones de marina de largo alcance.

Parece que el mando soviético está descontento de la calidad de las municiones, particularmente de las bombas de aviación, la mayoría de las cuales no explotan. Efe.

PARA REYES

Copenhague, 28 (5 t.).—Continúa la salida de voluntarios daneses para Finlandia. El último contingente estaba compuesto por trescientos hombres, entre ellos dos oficiales de aviación en situación de reserva.—Efe.

PARTE SOVIETICO

Moscú, 28 (5 t.).—Según un comunicado del Estado Mayor ruso, ayer no hubo novedades dignas de mención. La aviación efectuó vuelos de reconocimiento.

VA EN AUMENTO

El aprovechamiento de desechos en Francia e Inglaterra

París.—Francia ya no es bastante rica y tiene que sostener una lucha dura, y no puede, por tanto, tolerar que se desperdicien o no se aprovechen suficientemente los restos. En este sentido se expresa la prensa francesa por medio de una campaña de propaganda en favor del aprovechamiento de los desechos de la industria y domésticos, copiando el ejemplo alemán. Por orden del ministro francés de la guerra económica Dautry se ha comenzado ya a coleccionar la chatarra en Francia, cuya medida, al ser implantada en Alemania, dió lugar a manifestaciones de burla en la prensa francesa. Ahora Francia imita a Alemania copiando dicha medida por ella ridiculizada. Se quiere aprovechar todos los desechos de los mataderos y carnicerías. También la rica Inglaterra ha comenzado una propaganda en igual sentido.—Arco Spes.

Bruselas.—Si bien dispone Francia de abundantes yacimientos de bauxita y de una industria de aluminio bien organizada, no bastan, sin embargo, a pesar de todos los esfuerzos, para satisfacer las crecientes necesidades de la industria de guerra. Por esta razón se vio obligada Francia desde el mes de Septiembre a importar más aluminio. Grandes cantidades han sido pedidas, sobre todo, a los Estados Unidos. Los precios del aluminio importado han subido bastante y son más altos que los de la industria del país.—Arco

A bordo de un vapor español

Son descubiertos dos polizones

El Ferrol, 28 (2 t.).—El vapor «Molino Laja», que procedía de Huelva y se dirigía a Rotterdam, ha entrado en este puerto. El objeto de su entrada aquí ha sido entregar al capitán de la Comandancia de Marina a un súbdito ruso y otro rumano, que en alta mar se descubrió viajaban de polizones. Contra estos dos individuos se instruye sumario.—Logos.

Un buen libro es siempre el mejor de los regalos; en librería HERRANZ adquirirá V. los mejores

LA GAFITA DE ORO

Relojería. Óptica. Bisutería. Gran surtido en regalos para Pascuas y Reyes

MARINO MOZO

Plaza del Corpus, 6

Advertisement for 'La Unión y El Fénix Español' insurance company, listing services like fire insurance, work accidents, and civil liability.

GOBIERNO CIVIL

JEFATURA PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Todos los alcaldes, delegados locales de Abastecimientos y Transportes procederán inmediatamente del conocimiento de esta circular a recoger en esta Jefatura...

Con el fin de evitar paralizaciones en el comercio de tejidos, los comerciantes pueden comenzar a marcar de acuerdo con las precedentes instrucciones...

Los almacenistas, detallistas y confeccionistas tendrán la obligación de presentar en las Delegaciones provinciales de Abastecimientos y Transportes una declaración jurada...

Se advierte a los Municipios que no cumplan lo dispuesto, que el suministro de artículos intervinientes será hecho exclusivamente sobre la base de la población censada...

Lo que se hace público para su cumplimiento.

Circular número 68

En virtud de Orden de la superioridad y a partir de la publicación de la presente, los fabricantes de chocolate distribuirán el cacao con destino a la fabricación del mismo...

El 20 por 100 para el chocolate puro.

El 80 por 100 para el chocolate empaquetado. De este 80 por 100 el 80 por 100 para el tipo económico.

Lo que se hace público para general conocimiento y en particular de los fabricantes del gremio.

Circular número 69

Se hace presente al comercio y al público en general que, a partir del 1.º de Enero próximo y en virtud de lo dispuesto en las Ordenes de 30 de Noviembre y 13 de Diciembre del ministerio de Industria y Comercio...

Tejido en piezas: Llevará marcado a la orilla, a todo su largo, en color insoluble, con caracteres bien visibles y en intervalos no superiores a tres metros cincuenta centímetros...

Llevará igualmente al final de la pieza o de cada cabo de la pieza una etiqueta de cartulina en la que estén claramente especificados, el precio de venta al público, número del escandalo y la subdelegación de zona que procedió a su visado.

En las manufacturas de paquetería, géneros de punto, calcetería, mantas, tapicería, etc., mientras por la oficina correspondiente se resuelva la forma de su marcado, el precio de venta al público se marcará por medio de la etiqueta antes aludida.

Los artículos de pasamanería se marcan solamente cuando su precio por metro sea superior a una peseta. No se podrá poner a la venta tejido alguno a partir de la fecha indicada que no haya sido marcado con arreglo a las normas precedentes.

Con objeto de determinar la forma de realizar el marcado de toda clase de tejidos y géneros de las existencias actuales que sin marcar se encuentran en r.º de Enero en poder de los intermediarios bien sean almacenistas, detallistas o confeccionistas, enviarán dichos intermediarios a los respectivos fabricantes muestra o referencia de los géneros en su poder a fin de que mediante la determinación oportuna, remitan éstos a los comerciantes etiquetas en las cuales consten claramente el número del escandalo, precio de venta al público, nombre del fabricante y delegación de zona que visó el escandalo.

Estas etiquetas serán fijadas por los comerciantes a los géneros en su poder poniéndose de acuerdo con la Delegación de Industria correspondiente para proceder a su marchamado en tal forma que no puedan ser sustituidas.

Los fabricantes serán responsables de la correcta redacción de las etiquetas de acuerdo con las muestras o referencias recibidas y los comerciantes lo serán a su vez de que dichas etiquetas hayan sido fijadas sobre el tejido o género correspondiente.

Detención del asesino de Albiñana

También dió muerte a un hijo del general Fanjul

Madrid, 28.—Por la Brigada Social ha sido detenido Emilio Requena Martín, autor del asesinato del doctor Albiñana, en la Cárcel Modelo de Madrid, en el mes de Agosto de 1936, y de un hijo del general Fanjul.

También por la Policía se ha practicado la detención de José Barrallo Navarro, de veintiséis años, choffer, componente de la checa de la calle de Palafox, que ha confesado haber formado parte del pelotón de ejecución de esta checa, siendo encargado de dar el tiro de gracia a las víctimas, que luego quedaban abandonadas en el lugar del asesinato.

Artículos para roperos

Grandes rebajas

Jerseys, cazadoras, abrigos, lanas para labores e infinidad de artículos de invierno

CASA GIVAJA

Grandes reformas de local

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Segovia

Exámenes extraordinarios. Matrícula

Los alumnos que estando comprendidos en el número 4 de la Orden de 4 de Julio del corriente año, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» número 190 (alumnos que no hubieran podido realizar sus estudios ni exámenes con carácter oficial por persecución a ellos o sus familias o por cualquier motivo de fuerza mayor o también por no querer someterse a las garantías del Frente Popular exigidas frecuentemente para el paso de exámenes en la España marxista) deseen examinarse durante el próximo mes de Enero de alguna o algunas asignaturas, deberán abonar sus matrículas antes del día 31 de Diciembre.

Durante el mismo plazo deberán abonar sus matrículas aquellos alumnos del plan de 1903 que igualmente deseen examinarse de alguna o algunas de las asignaturas que les faltan para terminar su Bachillerato.

Zapatería Los Chicos

Ha recibido zapatillas de piel-forro rapón y de paño, clase primera señora y caballero a precios baratísimos

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Reguera y asistieron los concejales señores Sáez, De Pablo, Tablado, Martín y Gómez, Gutiérrez, Pérez Barahona, Martínez de Pison, Gil y Gasso.

Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior.

Disposiciones oficiales

Se da lectura a la disposición del ministerio del Ejército, por la cual se ordena a los Ayuntamientos que realicen las operaciones de alistamiento de los reemplazos de 1936 a 1941.

Despacho ordinario

A continuación se da lectura a una atenta carta del ex gobernador militar de Segovia, don Félix Bertrán de Lis, saludando al Ayuntamiento y ofreciéndose en su cargo del Consejo Supremo de Justicia Militar, para el que recientemente ha sido designado.

El alcalde dice que ya se ha contestado al señor Bertrán de Lis, agradeciéndole su comunicado.

Perpetuidades

Don José Yuste, en nombre de don Julián Martín Moreno, solicita la perpetuidad de una laude en el cementerio del Santo Angel de la Guardia y se accede a lo solicitado previo el pago del canon correspondiente.

—Igual acuerdo se toma en una petición análoga de doña María del Carmen Felú.

Pensión de viudedad

Doña Telesora Llorente Casas, viuda del que fué guardia de arbolado, don Francisco López García, solicita la correspondiente pensión de viudedad, y, previo los informes favorables de la Intervención de Fondos y de la Comisión de Hacienda, se acuerda conceder a dicha señora la pensión anual de 547,50 pesetas que por derecho le corresponde.

Alteraciones en el Padrón

Don Marcos González solicita la baja en el Padrón municipal, por trasladar su residencia a Valladolid, y se accede a la petición.

Sobre un depósito de vinos

Don Felipe Juárez solicita autorización para establecer en esta ciudad un depósito de vinos, y las Comisiones

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Se ordena a las camaradas que pasaron a la Sección Femenina el día de Santa Teresa, se presenten en esta Jefatura durante los días 28, 29 y 30, horas de ocho de la tarde.

La secretaria local

Se recuerda a las camaradas que mañana, día 29 del presente mes, tienen que estar entregadas todas las prendas que están confeccionando para las canastillas.

Le jefe provincial

Notas necrológicas

El día 23 de este mes falleció, en Madrid, el capellán mayor de la Armada, don Victoriano Sanz García.

El finado era un sacerdote de excepcionales virtudes, de bondadoso carácter, de trato afable y celoso cumplimiento de sus deberes eclesiásticos, en cuyo desempeño se distinguía por su rectitud y comportamiento ejemplar. Su muerte ha causado entre el elemento castrense de nuestra Marina de guerra, en el que contaba con generales simpatías y amistades, unánime sensación de viva condolencia.

Descanse en paz el señor don Victoriano Sanz García y reciban sus apenados sobrinos nuestro sentido pésame por la desgracia que acaban de sufrir.

—También el día 18 de este mes entregó su alma a Dios, en Valladolid, confortada con los auxilios espirituales, la señora doña Justa Iglesias Sanz, que por sus cristianos sentimientos y excelentes prendas morales era generalmente estimada.

A sus desconsolados hijos, especialmente al capitán de Artillería don Cipriano Negro, sobrinos, nietos y restantes deudos, los acompañamos en su dolor, pidiendo a nuestros lectores una plegaria por el alma de la finada.

Sanciones a empresas de esta provincia

Por el ministerio de Trabajo se han impuesto las siguientes sanciones a empresas de esta provincia, por no presentar las declaraciones juradas del personal, según previenen las disposiciones vigentes sobre reincorporación de los Combatientes al Trabajo:

A don Juan Delgado, de Hontalbilla (Segovia), 50 pesetas.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 18.621,61 pesetas.

Notas de Hacienda

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de los libramientos que a continuación se expresan, advirtiéndole que no hacerlos efectivos dentro del actual mes quedarán anulados:

Don Juan Polo, don Primitivo González, don Lucía Núñez, don Rufino Llorente, don Gabriel J. de Cáceres, don Concepción Peralta, don Luis Herranz, don Martín Antonanz, don Manuel Serrano, don Eugenio Colorado, don Pedro Sanz, don Antonio Utrillas, don Francisco Alvarez, don Antonio Pérez Caballero, don Andrés Torres, don José González, don Epifanio Pardo, don Emigdio Perea, Moro S. A., Banco Castellano, señor habilitado del Sanatorio Infantil, San Rafael; señor jefe del Distrito Forestal, señor administrador de Loterías de Cantalejo, señor conservador del edificio de Comunicaciones, señor habilitado de Telégrafos, señor administrador de Correos, señor jefe de Telégrafos.

Obras particulares

Se concede autorización para las siguientes obras particulares: A don Pedro Soldado Rico, en el número 11 de la calle Santa; a doña María del Carmen Santiago Benito, en Refitorería, 3; a la señora viuda de Cañada Honda, en Santa Isabel, 9; a don Gabriel Cáceres, en Daoiz, 4; a don Patricio Segovia, en Rancho, 16, y a la Sociedad Segoviana de Productos Químicos, en Rancho, 8.

Jubilación de funcionarios

Se aprueba un informe de la Comisión de Gobierno Interior en el que se señala la obligación que tiene el Ayuntamiento de proceder a la jubilación de todos aquellos funcionarios que hayan cumplido los setenta años o estén físicamente impedidos, obligación que se había venido demorando por diversas causas. Se añade que el Ayuntamiento debe proceder rápidamente a esta jubilación.

Concurso para la enajenación de basuras

Se aprueban las bases de un concurso para la enajenación de basuras, en las condiciones que se señalan y

Doctor Hervías

Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer. En Madrid, Velázquez 34, primero, izquierda (esquina Goya). Consulta: de tres a seis. Teléfono 54736. Pasará consulta en Segovia los sábados de 3 a 6 y los domingos de 11 a 1:30. Corpus, 8, primero, letra B.

LA SEÑORA Doña Justa Iglesias Sanz. Ha fallecido en Valladolid el día 18 de Diciembre de 1939 a los 82 años de edad. Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad D. E. P. Sus desconsolados hijos doña Andrea Sánchez y don Cecilio Sánchez (maestro nacional de la Residencia provincial de Segovia); hermano don Facundo Iglesias; hijos políticos don Cipriano Negro (capitán de Artillería) y doña Primitiva Izquierdo; sobrinos, nietos y demás familia. Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa que, por su eterno descanso, se celebrará mañana viernes, día 29, en la parroquia de la Santísima Trinidad, a las nueve de la mañana.

«Y»

Gran revista para la Mujer editada por la Sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Anuncios breves

Vendo catorce vacas suizas, juntas o por mitad; unas preñadas, otras paridas, abundante producción. Tratar, 29 y 80 en Otero Herreros, Eliseo Gómez.

Vendo vaca suiza recién parida del segundo, y dos preñadas de ocho meses, para segundo y tercero. Tratar, Argimiro García, en Sangarcía.

Maderas se venden 8.478 pines albares marcados en pinar «Ayala», término Samboal (Segovia), De talles y ofertas, doña Teresa Enjuto, Hermosilla, 69, Madrid o Román Velasco, (abogado), Cuéllar, (Segovia).

Almacén grande (más de mil metros cuadrados), se alquila en esta capital, próximo a la puerta de Madrid. Para tratar y verlo, calle de San Juan, 10.

Se venden leñas de Fresno por manchas o a convenir. Tratar, con el guarda Bruno de Miguel, en Lastras del Pozo.

Vendo pareja de machos romos, de cinco y ocho años, alzada siete dedos, por dejar casorio, y carro de yugo a toda prueba. Tratar, Florentino María, en Valdeprados.

Vendo dos vacas suizas preñadas, de siete meses para el segundo, una en producción. Tratar, Bernabé Sañudo, Garcillán.

Se vende una caja de caudales. Razón, Barranco, 1, (Herrería).

Pinos se venden 452 maderables en «Temeroso del Otero», lindando al sitio denominado «Cafría», junto a la carretera de Carabenero a Navalmanzano. Para tratar, hasta el 15 de Enero, con el señor cura de Mudrián.

Pérdida de caja con herramientas, desde kilómetro 14, carretera Turégano hasta el mismo. Cratificará devolución, Antonio Mansinos, Cañuelos, 4, Segovia.

Se vende una vaca mestiza recién parida. Tratar, Sebastián de Frutos, Basardilla.

Se venden par de machos yeguetos, alzada cinco dedos, ocho años o se cambian por ganado vacuno. Para verlos y tratar, en Balios, Gervasio Llorente.

Se vende carro de varas, seminuevo, con toldo, para una o dos caballerías. Marcelo Sáez, Chafie.

Vendo dos vacas suizas; una recién parida del tercero, buena producción; otra abocada del tercero. Tratar, Víctor Toledano, Aldeanueva del Codonal.

Se venden dos vacas suizas; una recién parida del segundo, otra abocada a parir del tercero. Tratar, con Miguel Otero, en Guñar de Valdevacas.

Venta se hace de leñas de chopar, en monte de Lastras del Pozo. Tratar, encargado de la corta, don Benito Llorente, en el citado pueblo.

LOS NIÑOS

se crían sanos y robustos con Harinas irradiadas Hartiach

CASA VELASCO

Isabel la Católica, 2. Teléfono 260

El más completo surtido en trajes de caballero y niños, abrigos, pelizos y cazadoras

CASA GIVAJA

Local recientemente reformado

Deleite su paladar degustando en las Fiestas de Navidad y Año Nuevo, la exquisita sidra Champagne, marca EL HORREO. De venta en ultramarinos, confiterías, cafés y bares. Representante, Mariano Bernardo Juan Bravo, 7 y 9. Teléfono 117. (Segovia)

AUTOMOVILES

SE VENDEN COCHES

«Lancia»

de cinco y siete plazas

«Fiat»

520-521 y 522, de cinco y siete plazas

«Balilla»

tras marchas, cuatro plazas

Informes: Café Columba

TELEFONO 207

OPOSICIONES INTERESANTES

Carrera corta y de gran porvenir

Numerosas vacantes en el Cuerpo General Administrativo del Protectorado, dotadas actualmente con CUATRO MIL PESETAS. Ascensos fáciles hasta 15.000. Cuatrienios de MIL. No se exige título. Edad de diecisiete a treinta años. Inmediata convocatoria.

Preparación rápida, fácil y eficaz por correspondencia a cargo de personal competente y especializado. Obtenidas numerosas plazas en anterior convocatoria. Número de alumnos limitado.

Nida programa e informes, remitiendo 2 pesetas (precisamente por giro postal), para gastos, a F. GONZÁLEZ PARDO, oficial 2.º del citado Cuerpo. Apartado Correos 184. Tetuán (MARRUECOS).

¡IMPORTANTE! Del 21 Diciembre al 3 Enero las cartas llevan sobretasa sello especial o, 10 Patronato Nacional Antituberculoso.

Hermanos SANZ RAMOS

Comunican a su distinguida clientela

que pasarán consulta en su clínica de CANTALEJO los ocho primeros días de cada mes; el resto de días de cada mes, a partir de Enero, recibirán en MADRID, Cisne, 10